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ЕЛЕКТРОННА БІБЛІОТЕКА ЯК СКЛАДОВА ПРОЦЕСУ 
 ІНФОРМАТИЗАЦІЇ ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

Єпіфанова О. В., Савельєва В. В. 

Східноукраїнський національний 
університет імені Володимира Даля 

Сучасні інформаційні технології дозволили приступити до широкомасштабного 
перекладу накопиченої людством інформації в електронну форму і створенню принципово 
нових видів інформаційних ресурсів, до яких відносяться електронні бібліотеки. Організа-
ція доступу до джерел інформації в електронній формі стала однієї з найважливіших задач 
інформаційного обслуговування науки й освіти. Створення електронних бібліотек являє 
собою якісно інший рівень виробництва, збереження, організації і поширення найрізнома-
нітнішої інформації. Реалізація технологічних можливостей створення електронних бібліо-
тек надає широкі можливості для управління великими обсягами даних і їхньої обробки.  

Електронна бібліотека – це  інформаційна система, що забезпечує створення і збе-
реження документів в електронному виді, з можливістю доступу до них через засоби обчи-
слювальної техніки, у тому числі по телекомунікаційних мережах.  

Оскільки Наукова бібліотека СНУ ім. В.Даля є бібліотекою вищого навчального 
закладу, створення електронної бібліотеки (ЕБ) було спрямоване на: 

-  забезпечення навчального процесу і наукової діяльності університету;  
- підвищення відсотка книгозабезпеченості навчальних дисциплін за рахунок пов-

нотекстових електронних версій навчальних посібників і навчально-методичних матеріа-
лів; 

- впровадження електронних технологій у науковий і навчальний процеси; 
- створення умов для активного використання електронних публікацій студентами 

і співробітниками університету; 
- розвиток дистанційної освіти та її забезпечення навчально-методичними матеріа-

лами в електронному вигляді.  
Електронна бібліотека є частиною бібліотеки університету і являє собою комплекс 

різнорідних електронних масивів інформації й електронних засобів доступу.  
Електронна бібліотека формується і працює відповідно до Закону України “Про 

бібліотеки і бібліотечну справу”, “Про інформацію”, «Про авторське право і суміжні пра-
ва», нормативних актів Міністерства освіти, наказів і розпоряджень адміністрації СНУ ім. 
В.Даля, а також Положення про електронну бібліотеку і «Правил користування електрон-
ною бібліотекою і електронним читальним залом». 

Створення електронної бібліотеки дозволяє:  
� сформувати єдиний інформаційний освітній ресурс університету;  
� забезпечити доступ до документів, у тому числі і через Інтернет;  
� регламентувати доступ до інформації відповідно до ієрархії користувача в універ-

ситеті;  
� реалізувати надійне збереження і регулярну актуалізацію матеріалів ресурсу.  

Передбачається, що електронна бібліотека буде містить як бібліографічну, факто-
графічну інформацію, так і повнотекстові документи: тексти, графічні документи, презен-
тації, мультимедійні документи, інтернет-ресурси. 
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Сьогодні ЕБ вже налічує понад 4000 файлів (і ця цифра постійно буде зростати), 
інформація про них розміщується в електронному каталозі. 

Однак зрозуміло, що не всі види документів, що знаходяться в ЕБ, можуть бути 
представлені для вільного доступу в електронному вигляді з точки зору правових та інших 
обмежень. Донедавна доступ до повнотекстових документів існував тільки в локальній 
мережі університету.  

Для більш раціонального використання електронних ресурсів і розширення функ-
ціональних можливостей ЕБ було прийнято рішення створити авторизований доступ до 
ресурсів електронної бібліотеки, тобто надати можливість зареєстрованим користувачам 
віддалено завантажувати електронні документи, а нам вести відповідну статистику. 

Для цього слід було організувати: 
− аутентифікацію користувачів; 
− PHP-сеанси; 
− безпечне скачування файлів; 
− статистику завантажень. 

В результаті проведених робіт сьогодні доступ до електронної бібліотеки СНУ ім. 
В.Даля здійснюється в двох рівнях: загальний доступ та авторизований доступ. 

Загальний доступ реалізується через Інтернет та не вимагає авторизації; це доступ 
до відкритих інформаційних ресурсів: інформаційного Інтернет-порталу Наукової бібліо-
теки СНУ ім. В.Даля, on-line сервісів, електронного каталогу тощо. 

Авторизований доступ реалізується через Інтернет-портал бібліотеки університе-
ту; це доступ до закритих інформаційних ресурсів – повнотекстових електронних докумен-
тів. 

Авторизований доступ до електронної бібліотеки СНУ ім. В.Даля надається кори-
стувачам (викладачам-науковцям, співробітникам, аспірантам, студентам та слухачам уні-
верситету) після реєстрації через систему доступу за наданими паролями та логінами. 

Система була налагоджена та протестована. Відтепер всі зареєстровані читачі ма-
ють можливість завантажувати потрібні їм навчально-методичні матеріали з будь-якого 
комп’ютера підключеного до мережі Інтернет. 
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